

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 29 de Marzo de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.108

MARRUECOS

Los ministros y la propia nota oficial del Consejo que celebraron el martes, se hacen lenguas del notabilísimo informe que formuló el Sr. Silvela en aquella reunión ministerial respecto de todas las complejas cuestiones que integran el problema marroquí. El alto comisario ha demostrado en ese trabajo interesantísimo las altas cualidades personales que le adornan, y por lo tanto el acierto que el Gobierno tuvo al designarlo para aquel alto cargo.

Cada uno de los ministros estudiará, de aquí al sábado, en que habrá otro Consejo, las impresiones y las propuestas del alto comisario, que dentro de pocos días regresará a Marruecos, pertrechado por las últimas instrucciones ministeriales sobre la implantación definitiva del Protectorado en nuestra zona de influencia en el norte de África.

La natural reserva del Gobierno y del Sr. Silvela, nos impide, por falta de elementos de juicio, exponer el nuestro sobre la cuestión, hasta que después del sábado conozcamos los planes definitivos adoptados en problema de tanta magnitud y trascendencia para el país como este del Protectorado, que en el actual momento es superior en interés a cuantos otros tiene España sobre el tapete.

Pero dados los antecedentes de la cuestión, conocido el programa de la Concentración de izquierdas, recordando declaraciones del señor marqués de Albuera y de casi todos los demás ministros, no nos parece arriesgado anticipar nuestra creencia de que el Gobierno va derecho a la rectificación de la política seguida en Marruecos desde que España pechara con el cargo honoroso, pero delicadísimo y arduo, que a medias con Francia echó Europa sus hombros en la Conferencia de Algeiras.

Esa rectificación de política es absolutamente necesaria, primero porque la práctica ha demostrado ya que era ineficaz la que se seguía, y después y principalmente, porque es necesario no seguir con el esfuerzo que realizábamos, el cual ha hecho de Marruecos una cuestión casi odiosa por su impopularidad, un problema que nos llevaba derechamente a la ruina, y una amenaza constante para la vida de la juventud española y para la prosperidad material de nuestra agricultura y de nuestra industria, a las cuales son absolutamente necesarias los miles de vidas que hemos perdido en las abruptas tierras africanas.

Al fin vamos al cumplimiento del compromiso internacional que se nos impuso, pero sin perder de vista el interés nacional y las posibilidades económicas de nuestro país.

Esa salvadora rectificación se encontrará implantando el Protectorado, que es todo lo contrario de la conquista, y en el cual se hallarán todas las soluciones convenientes.

Claro está que lo más radical sería avenirse a los deseos de los partidos extremistas, que consiste en el abandono completo e inmediato de las zonas sometidas a nuestro protectorado. Pero esa solución es absolutamente inadmisibles para el partido gobernante, consciente de sus deberes y guardador escrupuloso del buen nombre de la patria, que no consiente desertar de nuestra misión en África, aunque tampoco quiera que perdamos en su cumplimiento nuestra vida y nuestra hacienda.

El estudio hecho por el alto comisario en la corta temporada que ha permanecido en Marruecos, era obligado, para asesorar al Gobierno, que, posesionado del informe del señor Silvela, resolverá en definitiva sobre la línea de conducta que ha de seguir, no ya en sus líneas generales, que esas determinadas están en el programa de los concentrados que gobiernan, sino en los pormenores más minuciosos de las nuevas normas de actuación.

Dentro de muy pocos días, la opinión pública estará orientada por las declaraciones ministeriales que sea posible hacer en este gran problema que, a nuestro juicio, no tiene de militar más que la precisa intervención de las armas para apoyar la acción civil.

La construcción de carreteras, de puentes, de todo género de medios

de comunicación, el dragado de puertos, el establecimiento de escuelas, en medio de un ambiente de respeto absoluto a las creencias religiosas y a los usos y costumbres de la población indígena, han de sustituir al mantenimiento de posiciones militares peligrosas, a los avances bélicos y a los horrores de la guerra. El odio que nos profesan los moros se trocará primero en confianza, y después en afecto que son los precursores de una paz, sin la cual no es posible el cumplimiento del compromiso que tenemos encima. A todo esto se encaminará la acción del Gobierno actual secundado por la conducta de su alto representante en el Norte de África. Lo vaticinamos sin temor a equivocarnos y tenemos la esperanza, mejor diríamos la seguridad, de que acontecimientos muy próximos nos permitirán ratificarlo.

La cuestión de Irlanda

Dublín 27.—En Wexford, un grupo de rebeldes atacó ayer a un destacamento de tropas del Estado libre, resultando tres soldados heridos.

Los rebeldes tuvieron cuatro muertos. En otro encuentro los rebeldes lograron penetrar en una casa donde se hallaban un teniente, un sargento y un soldado del ejército nacional, a quienes mataron a tiros de ametralladora.

La ocupación del Rhur

El general jefe de las tropas de ocupación ha dirigido una proclama a la población acerca de los atentados cometidos contra las tropas aliadas.

Dice que tales atentados, que son efectos directos de la propaganda nacionalista, los apoya abiertamente el Gobierno alemán. Por tanto, la responsabilidad de ellos recaerá sobre dicho Gobierno.

Termina diciendo que de repetirse los atentados se adoptarían severísimas medidas de represión, cuyas consecuencias podrían llegar a ser de tal índole que está en interés de la población el impedir por todos los medios dar motivo a la aplicación de las medidas aludidas.

Al pretender ayer entrar en la región ocupada la «diputada» comunista del Reichstag, Clara Zetkins, que se dirigía a Essen para hacer uso de la palabra en un mitin, fué detenida por las tropas de un puesto francés.

Tan pronto como el general Degoutte se enteró de la detención ordenó fuera puesta en libertad Clara Zetkins y se la dejase proseguir su viaje.

El canciller Kuno, a consecuencia de un ataque de gripe, guarda cama desde su regreso de Munich.

En determinados círculos se cree que se trata de una indisposición diplomática para no tener que hablar antes de ver si tiene éxito el proyecto de mediación que él meditó.

Han terminado los cambios de impresiones entre los socios aliados y alemanes. Parece ser que han redactado un proyecto de tarifas para la reconstrucción de las regiones devastadas y un plan de iniciativas para el arreglo de las deudas interaliadas y seguridad de Francia.

LO MERECE

El premio Nobel de la Paz

Parece seguro que el premio Nobel de la Paz se conceda este año a la señora Elsa Braendstroem, hija del general del mismo nombre, último ministro plenipotenciario de Suecia en Petrogrado.

Los prisioneros de Siberia, a quienes cuidó durante la guerra, con peligro de su vida, la llaman El Ángel de la Guardia y la Reina de Siberia.

Dos veces caó enferma, no consintiendo ser asistida hasta que lo fueran antes los de más peligro.

Hecha prisionera, se tragó vari s hojas de sus Memorias, en las que se consignaban las quejas de los enfermos, que de ser conocidas hubieran puesto en peligro la vida de sus autores.

La Reina de Siberia tiene treinta años y está dotada de gran hermosura.

EN ASTURIAS

Temores de huelga

Oviedo.—En la reunión mixta de obreros y patronos para dilucidar el conflicto pendiente entre ellos, no se ha llegado a adoptar ningún acuerdo.

Los patronos ofrecen el 5 por 100 de aumento en el jornal, a partir del primero de mes, y los obreros iden el 10.

El Comité ejecutivo se reunió posteriormente, acordando dar cuenta al gobernador del resultado de la reunión. Le dirán que se verán obligados a aconsejar la huelga general minera en el caso de que los patronos no revocan su acuerdo, concediendo lo que ellos solicitan.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

Revoltillo

«Las vacaciones de Pascua y los males de los pies.»
La verdad que, doliéndole a uno los pies, no puede ponerse cara de Pascuas.

Preguntada que cómo juzga a los españoles, Mistress Asquith ha tenido la bondad de contestar:
«Generosos, altivos y espléndidos.»
Muchas gracias, distinguida dama. Pero crea usted que siempre se exagera.

«¿Quién? ¿Dónde? ¿Cuándo? ¿Cómo? ¿Por qué? ¿ara qué?»
«Diríase dejarnos un par de meses, por lo menos, para ver si le podemos contestar.»
«¡Orque así, de pronto!»

«En el Rhur. Confusión y dístingo.»
Si, también nosotros distinguimos mucha confusión en el Rhur.

«U-Turn-It, de Eugenio d'Ors.»
«¿Habrá descubierto un nuevo Faraón momificado el ilustre escritor?»

«La edad de amar.»
¡Ay!»

«En Alicante, en el campo de la Florida se verí có ayer el segundo encuentro entre el Real Stadium, de Oviedo, y el Club de Natación, de Alicante, siendo enorme el público y la expectación, pues el día antes or empataron.»

Lo que no sabemos es cómo han podido nadar sobre un campo los nadadores alicantinos.

La escuadra inglesa en Villagarcía

Ha entrado el buque portaaviones «Argus» y el depósito «Greenich».

Mañana llegará la primera escuadra de batalla, compuesta de los acorazados «Barham», «Vampire», «Valiant» y «Ramiller», y la primera escuadra de cruceros «Delhi», «Dunedin», «Danac», «Dantiles», «Coldentri» y «Dragon».

También vendrá la quinta flotilla de destructores.

Se reunirán en junto cerca de 50 buques, mandados por el barón de York.

El día 29 llegará el primer lord del Almirantazgo, Leopoldo Amiry, quien revisará la flota.

MAÑANA

con motivo de la festividad del día, y siguiendo la costumbre establecida de años anteriores, no se publicará el

DIARIO DE LA MARINA

Se restablece en Correos los servicios de Inspección

Al despachar el martes el señor ministro de la Gobernación sometió a la firma de Su Majestad el Rey un decreto restableciendo los servicios de Inspección de Correos, que se hallaban en suspenso desde el planteamiento de la huelga de Agosto último.

Esta disposición ha sido acogida con unánime aplauso por el Cuerpo, que la considera un paso decisivo en el camino de reconstitución y normalización de la vida postal española, con tanto acierto iniciada por el ilustre director general, Sr. Pérez Crespo, cuya gestión constituye una sólida garantía para las aspiraciones de los funcionarios de Correos.

Se introducen en el régimen de Inspección esenciales modificaciones con relación al antiguo, inspiradas en un criterio de amplitud y modernidad que denota una exacta comprensión del problema de comunicaciones.

No tendrá la nueva Inspección el carácter autónomo que tenía antes de la huelga, y dependerá inmediatamente de la Subdirección general y vendrá a ser una Sección más del Cuerpo directo.

Para el cargo de inspector general se indica al jefe de Administración Sr. Moreno, y a sus órdenes habrá otros cuatro jefes, con jurisdicción sobre todos los servicios de España y África.

Se creará la inspección autónoma de los servicios de cada provincia. Donde haya más de 25 estafetas puede haber más de un inspector. La Inspección de los servicios de la Caja Postal de Ahorros será independiente, y otro tanto ocurrirá con los que dependen de la Dirección general.

Para los servicios de ferrocarriles y ambulantes habrá una Inspección especial. A este fin, la red de ferrocarriles se divide en doce sectores, absolutamente independientes unos de otros.

La característica de la nueva organización es la descentralización, que viene prevaleciendo en los servicios de otros países.

En el nuevo Real decreto se dan instrucciones para las visitas ordinarias y extraordinarias de inspección, los procedimientos y la responsabilidad de los que ejerzan la inspección

Para los cargos de inspectores centrales se señala a D. José Pérez Cosío, D. Antonio Rojo, D. José de España y D. Francisco de Illana.

Muchos de los actuales administradores principales pasarán a ser inspectores provinciales, y otros pasarán a la Inspección de ambulantes, porque para desempeñar esos cargos se exigen condiciones de práctica de servicios que concurren en muchos de los jefes que hoy dirigen los servicios provinciales.

Se espera que al establecimiento de la Inspección seguirán otras medidas complementarias de carácter orgánico.

Asamblea en Vigo

Han llegado los representantes de las Compañías trasatlánticas extranjeras cuyos vapores tocan en este puerto.

El objeto de su viaje es reunirse en asamblea para estudiar y resolver varias cuestiones sobre las que no recayó acuerdo en la asamblea que celebraron en Ginebra.

La Semana Santa en Sevilla

Otras noticias

Sevilla.—Se ha celebrado en la catedral el ensayo del «Miserere», de Eslava.

Los productos de la entrada se han destinado al Asilo de Mendicidad y Asociación de Caridad.

La concurrencia salió entusiasmada con Hipólito Lázaro, que cantó su parte de un modo prodigioso.

Continúa con gran brillantez el desfile de las Cofradías. Esta tarde hicieron tres estacion en la catedral, entre ellas la del barrio de Santa Cruz.

La última regresó a su templo a las diez de la noche.

En la madrugada última se declaró un incendio en la taberna establecida en el número 19 de la ca de San Bernardo.

Entre los escombros se encontró carbonizado el cadáver del propietario de la taberna, Joaquín García Vaquero, que sin duda sufrió un síncope al tratar de ponerse a salvo.

INVITACION

Comisión del Instituto Rubio a Berlín

El profesor Lexer, de Friburgo, presidente de la Sociedad Alemana de Cirugía, ha invitado especialmente al Instituto Rubio a que concurra al Congreso que celebra dicha Sociedad en los primeros días del próximo mes. Con este objeto ha salido ayer para Berlín una Comisión, formada por el director, doctor don Luis Soler; los doctores Stocker y Botín, como jefes de Sección; los profesores ayudantes doctores Aristegui y F. Becerra, y los alumnos doctores Puerta y Martínez López. En su honor se preparan sesiones operatorias y varios homenajes.

Celebramos que en el extranjero se vayan tomando en consideración nuestras instituciones médicas, de las que el Instituto Rubio, precisamente por no tener carácter oficial, lucha en su desenvolvimiento científico victoriosamente, conquistando la estimación también fuera de España.

Tendremos a los lectores al tanto de esta excursión científica, y felicitamos al ilustre doctor Soler por la distinción de que ha sido objeto el Centro médico que tan acertadamente dirige.

Las gestiones de Stinnes en Roma

Telegrafían de esta ciudad que las entrevistas de Stinnes con Garry han versado en torno al problema de las reparaciones y de la reconstrucción económica, en el sentido expuesto por el Congreso internacional de Comercio. Ambos personajes acordaron que un grupo de industriales y economistas americanos, presididos por Borth, jefe de la representación americana en el Congreso de Comercio, visite Alemania para fijar su verdadera situación económica. Algunos círculos romanos abrigan óptimas esperanzas.

El Congreso de Comercio, por su parte ha nombrado un Comité ejecutivo, compuesto de siete miembros, que trace el plan de actuación e influencia que ha de ejercerse cerca de los directores Gobiernos.

También ha celebrado Stinnes una entrevista con el subsecretario del ministerio italiano del Interior, Finzi. La entrevista, que duró una hora y se cree importante, está velada por el mayor secreto.

Finzi telefonó a Mussolini, que se encuentra en Milán, el éxito de su conversación con Stinnes. Este partió para Alemania a las cinco y media de la tarde.

DE HUELVA

En honor del señor Burgos y Mazo

El día 5 de Abril se celebrará en el teatro Mora el banquete de homenaje que los conservadores de esta provincia ofrecerán al Sr. Burgos y Mazo.

Al acto se calcula que concurrirán más de dos mil comensales, y en él pronunciará el señor Burgos y Mazo un discurso político.

Curiosidades

LA VOZ DE ORO

La voz de oro de Sarah la divina, la múltiple, la extraordinaria, ha enmudecido para siempre.

Ya sólo es un recuerdo la gran trágica cuyo nombre era una gloria, no del teatro francés sino del teatro universal.

Desde los doce hasta los setenta y ocho años ha pisado la escena, dándole esplendor no igualado por ninguna otra actriz.

Europa y América la han aplaudido. Shakespeare, Racine, Rostand, han sido admirados en el mundo entero siendo intérprete Sarah de Hamlet, Ifigenia, L'aignon.

Su cuerpo esbultísimo le hacía feliz intérprete de personajes masculinos y nadie como Sarah supo adentrarse en el alma atormentada del Príncipe de Dinamarca y del infeliz «Aguilucho».

Más de setenta y cinco años tenía cuando la vió Madrid por vez última. Sentada en un sillón declamó su parte de «Daniel» produciendo viva impresión en el público, que no la había olvidado desde los años un poco lejanos en que interpretó «La Esfinge» con María Guerrero y luego «Lean Marie» el delicado poema de Andes Theuriot, en el cual Sarah creaba el tipo de la muchacha casada con Joél, el anciano que la arranca de la miseria y con el que se une por creer muerto a Juan María.

Cuando éste llega ¡qué emoción tan viva y honda! Y luego, cuando resiste a la tentación de huir con su primer amor para no dejar morir de pena al anciano ¡con qué profunda melancolía le dice, refiriéndose a Juan María! «Ya no volverá más!»

Sarah actriz, pintora, escultora, Sarah excéntrica—dormía en un lujoso féretro—era una gran figura cuya vida gloriosa deja en el alma de los artistas un recuerdo imborrable.

No sólo Francia, el Mundo del Arte está de duelo.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Con motivo del mitin organizado por la Agrupación Socialista Madrileña fueron adoptadas grandes precauciones, por parte de las autoridades, en previsión de que surgieran incidentes, medidas que resultaron innecesarias a pesar de la gran concurrencia.

Si el acto obedecía a la habilidad de carácter electoral, para realizar un recuento de fuerzas, hay que reconocer que sus organizadores no quedaron defraudados.

Habló primero el compañero Enche, que desarrolló prolijamente el tema de la municipalización del pan.

Siguió a aquel Saborit, que hizo un análisis de los principales problemas municipales de actualidad, y hubo de tratar de la manifestación de las clases mercantiles madrileñas, que obedeciendo a un espíritu de legítima defensa, expresaron en los términos conocidos su protesta contra la décima. Pero si plausible fué el proceder de la masa, no lo es tanto la intención de los organizadores de movimiento, inspirados en móviles políticos.

Lamento—dijo—que ante cuestiones de tanta trascendencia como Marruecos y otras no hayan demostrado esas clases la misma energía.

Debía intervenir el Sr. Largo Caballero; pero una persistente afonía le impidió el hacerlo. En su nombre, dirigió la palabra a la concurrencia el Sr. Cordero, que explicó lo sucedido en el Instituto de Reformas Sociales con motivo de la discusión del control obrero, e hizo notar el contraste entre la circunspeta actitud de los representantes obreros y la desahogada conducta de los patronales.

Puso fin al mitin el Sr. Besteiro, pronunciando un discurso que abarcó diferentes extremos de orden social, político y económico.

Tuvo conceptos muy acerbos para las instituciones, sin omitir a la Monarquía y a los elementos armados. A juicio del orador, Monarquía, cuestión de Marruecos y Ejército se funden en un solo concepto.

Hubo calificaciones de pretorianismo, deserción ante el deber, y al tratar de las responsabilidades recordó que la huelga de 1917 no fué más que la iniciación de una campaña en favor de la hegemonía civil. Entonces los socialistas no solamente no hallaron eco en las clases sociales que hoy propugnan por esas responsabilidades, sino que tropezaron con la más irreductible hostilidad.

EN CARTAGENA

Llegada del general Weyler

En el correo de ayer se esperaba al general Weyler, que había de llegar con objeto de presenciar las prácticas de aviación que se verifican en el aeródromo de los Alcázares.

A la estación concurrió mucha gente y una compañía del regimiento de Sevilla, que debía rendirle honores. Acudieron también las autoridades y los jefes y oficiales francos de s.r.vicio.

A la hora señalada para el arribo del tren recibió el jefe de estación un telegrama en que se le anunciaba que el convoy estaba detenido entre las estaciones de Riquelme y Balsicas, impidiéndole continuar el viaje, un vagón descarrilado del tren de mercancías.

Instantáneamente se telefonó a los Alcázares, desde donde se envió un automóvil, que recogió al general Weyler y sus acompañantes, conduciéndoles al aeródromo. Allí presenciaron esta tarde las prácticas realizadas,

Barcelona al día

Telegramas al presidente del Consejo.—Pidiendo amnistía.—Solicitando el desarme del Somatén.—Una proposición

Según nos telegrafían desde Barcelona, el presidente del Sindicato único del ramo de elaborar vidrio ha dirigido al presidente del Consejo un telegrama solicitando amnistía para los presos por delitos sociales y protestando contra los atentados, y añade:

«Estos atentados crean un ambiente contrario a la concesión de la justa amnistía. La justicia debe hacerse patente, a pesar de la intervención de quienes, por móviles inconfesables, no vacilan en llenar de cadáveres las calles de esta hermosa ciudad. Es el pueblo quien lo pide.»

También se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo:

«Asamblea general Sindicato único ramo vidrio considera que para lograr la paz social Barcelona, extirpando terrorismo, es preciso desarmar Somatén. En caso contrario, debe autorizarse obreros para usar armas en legítima defensa.»

El mismo Sindicato ha elevado a la Federación local de Sindicatos únicos de Barcelona la siguiente proposición:

«Siendo una verdad demostrada que el somatén es una institución que facilita a la burguesía el medio de estar armada y hacer uso de las armas con miras particulares, y resultando un hecho incontestable que el somatén es un instrumento del que se sirven los enemigos de la clase obrera de Barcelona para armarse y dar patente de impunidad a las bandas de pistoleros que siembran el terror y la tragedia en la capital catalana, hechos que, aparte de estar en pugna con las reglas y fines de dicha institución, han de repugnar a toda conciencia honrada; considerando que las pasiones serán exacerbadas y la tragedia terrorista interminable en tanto la burguesía esté armada y pueda armar a los mercenarios a sus órdenes, en contra de los trabajadores, el Sindicato único de elaborar vidrio propone a la Federación local de Sindicatos únicos, como genuina representación del proletariado barcelonés, organice mítines y campañas de Prensa, cuya finalidad es la siguiente:

Recabar el desarme del somatén y retirar los «carnets» del somatén a los individuos que, por las mismas reglas de la institución, no pueden formar parte de ella, con lo cual se daría un gran paso hacia la extirpación del terrorismo, y, caso de no ser atendida esta petición, recabar que los obreros tengan el derecho de armarse para defenderse.»

En favor de la viuda y del hijo de Salvador Seguí

Un grupo de amigos del infortunado Salvador Seguí, pertenecientes al Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona, conocedores de la situación aflicta en que ha quedado la familia de aquél, toda vez que, sufriendo su compañera una enfermedad crónica y encontrándose además pronta a dar a luz, se halla imposibilitada para procurarse ningún elemento de vida, han considerado un deber de solidaridad el evitar que la miseria se enseñoree de aquel lugar.

Los organizadores de la suscripción son: J. Sallen, B. E. Martínez, J. Mayoral, M. Ginés Vila, J. Lapica y J. Navarro Cortabella.

Los envíos deberán hacerse al Comité organizador, Ateneo Enciclopédico Popular, Carmen, 30, principal, Barcelona.

Acerca de los últimos atentados.—Diligencias judiciales.—Carreros detenidos.—Intento de suicidio

Se ha comprobado que Juan Peix, asesinado en la rambla de las Flores, pertenecía al Sindicato único del ramo de la madera. En la actualidad ejerce el cargo de tesorero.

En los bolsillos se le han encontrado buen número de facturas, importantes una buena suma.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención por este atentado.

Ante el Juzgado del Oeste ha prestado declaración Salvador Esteban Cervera, detenido por tener estrecha amistad con Máximo Cid, quien había amenazado de muerte a Narciso Garriga, asesinado en la calle de la Constitución. Además se busca a dos amigos más del Cid, conocidos por los apodosos de «Cabeza de Gato» y «Cabeza de Borrego.»

Cervera, después de prestar declaración, quedó en libertad.

También han prestado declaración los agentes que intervinieron en el suceso.

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a cuatro carreteros que coaccionaban a otros para que se declararan en huelga.

Después de prestar declaración, quedaron en libertad.

En un portal de una casa de la barriada de Casa Antúnez fue recogida Concepción Gómez, de veintinueve años, que había ingerido determinada cantidad de ácido nítrico.

Fue asistida en el Dispensario, donde le fueron apreciados síntomas graves de intoxicación.

El puerto franco y las Casas baratas.—Visita del subsecretario del Trabajo al alcalde.—Banquete íntimo y salida del Sr. Castro para Madrid

El subsecretario de Trabajo, Sr. Castro, y el jefe de Negociado del propio ministerio, señor Muñoz, visitaron al alcalde en su despacho oficial. El marqués de Alella y el teniente de alcalde Sr. Nadal, con la Comisión de Casas baratas, les mostraron los proyectos relativos a las mismas presentados al concurso que se convocó, y expuestos en el salón de conferencias.

A continuación, acompañados por el conde de Caralt y los Sres. Ferrer y Vidal y Oriol Martorell, del Consorcio del Depósito Franco, pasaron al Salón de Ciento de la Alcaldía, donde se hallaban expuestos todos los planos referentes al proyecto de puerto franco, así como los planos parcelarios para proceder a las expropiaciones en curso de los terrenos a que afecta el proyecto.

El subsecretario se mostró entusiasmado de la obra, felicitó al alcalde y le ofreció el apoyo del Gobierno en cuanto sea menester para su mejor éxito.

El alcalde agradeció las palabras del señor Castro y le dijo que en la próxima semana se

rán entregadas al gobernador civil las relaciones de propietarios para sus efectos de publicación en el Boletín Oficial.

Después de este acto, la Junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional obsequió con un banquete íntimo al subsecretario del ministerio del Trabajo.

Asistieron el capitán general, el conde de Caralt, el gobernador civil, el presidente accidental de la Cámara de Comercio, el presidente y vicepresidente del Fomento, el oficial mayor del ministerio del Trabajo, el secretario del Fomento, el delegado regio del ministerio del Trabajo y otras personalidades.

Dado el carácter íntimo del homenaje, no hubo brindis.

El subsecretario regresó a Madrid en el expreso y fué despedido en el apeadero de Gracia por el gobernador civil, el alcalde, el conde de Caralt y varias personalidades y representantes de entidades económicas de Barcelona.

Unamuno estrena en Roma

El nuevo teatro Joyas Literarias se inauguró anoche con el estreno de una obra del escritor español D. Miguel de Unamuno, que se titula «Adrada», y obtuvo un gran éxito.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

«Zona oriental.—Las baterías de 15 de Tafersit y la de Ben Tieb hicieron fuego sobre grupos enemigos, sin novedad.

Aviación bombardeó la posición de Sididris y reconoció todo el frente sin observar nada anormal.

Fuerzas de Quebdani y Kandussi efectuaron paseos militares sin novedad.

Zona occidental.—Sin novedad.»

Una desgracia

Melilla 28.—Al lanzar una bomba de mano el teniente Conde, del regimiento de Africa, estalló aquella y produjo al oficial heridas en la mano derecha y en la cabeza.

Después de curado en Tizi-Azza, fué trasladado a la plaza.

Procedente de los Alcázares han llegado en aeroplano los capitanes de Estado Mayor Ochando y Peñarumia.

De la misma procedencia llegó otro aeroplano, pilotado por el soldado ruso Raguan.

Un regalo para el Rey

Larache 28.—Ha marchado a Tetuán el delegado de Fomento, Sr. Pérez Petinto.

Regresará en breve para seguir el estudio del proyecto de puerto en Larache, que le encargó el alto comisario.

El bajá de Xauen se propone hacer al Rey un regalo, consistente en un caballo árabe con montura mora.

Declaraciones del ministro jafifano

El ministro jafifano Bennuma, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca del Protectorado de España en Marruecos:

Entiende Bennuma que el modelo de tutela protectora de la Gran Bretaña sobre Egipto debiera servirnos de guía, adaptándolo a las condiciones en que ha de desenvolverse el de Marruecos.

Es preciso en Marruecos unir la obra civil, madre del progreso, y la bélica, mantenedora del orden.

Aquí se ha comenzado por lo secundario, creando un problema con la acción guerrera, que la diplomacia pudo por sí sola solucionar.

Es posible que no hubier sido nunca necesario apelar a las armas, máxime cuando es notoria la desigualdad en cultura y poder de los dos pu-blos que están llamados a convivir.

Hombres de gran relieve, diplomáticos expertos, dirigen hoy los destinos de Marruecos y pueden emendar el error inicial de España al dar el primer paso hacia el Protectorado.

Catalanes y castellanos

Como era natural, la determinación tomada por sorpresa, por los socios del Liceo de Barcelona, y por la cual se ha desterrado de allí el castellano, ha de traer cola.

Un telegrama de la ciudad condal, publicado anoche en el Herald, dice así:

«Se asegura que el gobernador civil y el capitán general han devuelto los palcos que tenían asignados en el teatro Liceo, como protesta contra el acuerdo adoptado por las entidades propietarias de que el idioma oficial en dicho coliseo sea la lengua catalana.»

Es natural esta conducta observada por las autoridades superiores de Barcelona, y que, indudablemente, será seguida por todos los buenos españoles.

Otro telegrama publicado por El Sol da esta noticia:

«Cumpliendo el acuerdo tomado en la asamblea de propietarios del Gran Teatro Liceo, la Empresa de éste anunció anteaer la inauguración de la temporada para el día 31 del corriente en un cartel redactado en catalán.

La función inaugural será la obra de Pérez Galdós, *Martaneta*, arreglada por los hermanos Quintero y con música del maestro Jaime Paissa.»

Eso parece extraño por hombres tan patrióticos como los distinguidos autores de *La Patria chica* y *La calumniada*, autoricen la representación de su obra allí, donde se ha inferido tan estúpido agravio a la lengua nacional.

CINCO MIL OBREROS DESPEDIDOS

Telegrafían de Tokio que en virtud de la reducción de armamentos prevista por el Tratado de Washington, han sido despedidos 3.000 obreros del arsenal de Tokio, 1.000 del de Kieto y otros 1.000 del de Kure.

Las tropas y la Policía han adoptado toda clase de precauciones para impedir que estallen disturbios.

Los teatros

APOLO

Terminada la temporada de invierno en este teatro, el Sábado de Gloria dará principio la de primavera con la representación de «La montería», para cuya obra se ha construido un lujoso vestuario y se ha pintado un magnífico decorado.

Completará el programa del debut el sainete titulado «El sexo débil».

La butaca costará cinco pesetas.

Una rectificación de Muñio

El presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Francos Rodríguez, ha recibido el siguiente telefonema del actor argentino Enrique Muñio.

«Bilbao, 26.—Lamentando que carta apócrifa publicada en *Informaciones* haya podido ocasionar alguna molestia, ruegole acepte mis verdaderos sentimientos de admiración y leal amistad. Afectuosamente, *Enrique Muñio*».

La compañía de Concha Torres

El Sábado de Gloria debutará en el teatro Fuencarral la notable compañía cómica-dramática de Concha Torres, en la que figuran los primeros actores Luis Echaide y José Morcillo.

La compañía la forman además los siguientes elementos:

Actrices.—Lola Valero, Concha Ordóñez, Carmen Posadas, Salud Posadas, Gracia Ruiz Fuentes, Luisa Armayor, Dolores González y Mercedes López.

Actores.—Antonio Pérez Sáez, Fernando Sala, José Martí O tis, Enrique Díez de Tejada, Juan Fernández, Francisco Pizá y Carmelo Bermúdez.

Apuradores.—Fernando Burussel y Rafael Ramírez.

Representante, Anselmo G. Marañón; agente de la Empresa, Bartolomé Velazquez.

COMEDIA

El estreno de la tragedia grotesca en tres actos, de Carlos Arniches, titulada «La locura de Don Juan», anunciado para el próximo sábado, ha sido aplazado hasta el jueves próximo.

El sábado de Gloria, a las diez y media, *reprisa*, a precios populares, de la comedia cómica en tres actos, original de Antonio Paso, titulada «Nuestra novia».

ESIAVA Beneficio de Catalina Bárcena

Se celebra el Sábado de Gloria, tarde y noche, con el estreno de «La moza de Esquivias», cuatro actos, de Carlos Arniches y Gregorio Martínez Sierra.

ZARZUELA

El Sábado de Gloria, 31 del actual, debutará en este favorecido teatro la compañía de la sin par Esperanza Iris con la aplaudida ópera «La duquesa del Bal Tabarin» y «El último capítulo».

Además la gran artista dará a conocer al público madrileño su nuevo repertorio de canciones y cuentos.

Para esta función, así como para las del domingo, tarde y noche, que se celebrarán con el mismo cartel, se expenden localidades en la Contaduría del teatro todos los días, de cuatro a ocho de la tarde.

REY ALFONSO

El sábado inauguración de la nueva temporada con la presentación de la compañía Cobena-Oliver.

La expectación que existe por ver a Carmita Oliver, unida al gran interés del estreno de la comedia de Marquina y Ardavin «Rosa de Francia», obra que se ha representado en Barcelona por esta compañía más de 50 noches con éxito clamoroso, hace suponer una noche de acontecimientos.

Agotadas casi todas las localidades para esta función, también se despacha en Contaduría para el domingo.

FUENCARRAL

El Sábado de Gloria, a las seis, «Locura de amor»; a las diez y cuarto «La noche del sábado.»

La locura del éxito en Maravillas

El Sábado de Gloria sensacional programa. El ingeniero Westahold presenta su buque misterioso, que funciona desde la sala por medio de ondas de Herze. Es muy asombroso ver disparar los cañones del barco, partirse, y todo por radioelectricidad. Pepita Odessa, que debuta en Madrid con unas ganas de éxito que asustan; la gentilísima intérprete de aires regionales Soledad Miralles; y Manolo Vico, con sus genialidades y cuentos graciosos; ¿Moreno? y su excéntrico Lepe, con trabajo nuevo, la Argentinita trae todos los bailes y cuplés nuevos, y los interpretará con toaletes extraordinarias.

Se casa la hija de Ebert

Dicen de Berlín que se han anunciado los esponsales de la señorita Amalia Ebert, hija del actual presidente de la República alemana, con el doctor Guillermo Jaenecke, funcionario del ministerio de Estado alemán.

La señorita Ebert ejerce el cargo de bibliotecaria ayudante en la biblioteca municipal de Berlín.

Notas de Guerra

El Estado Mayor Central

Ayer se reunieron los jefes de Estado Mayor Central para delimitar las funciones del Estado Mayor y las del ministerio, según el Real decreto de reorganización de dicho organismo.

La causa de Tiza

El próximo lunes volverá a ocuparse el Tribunal Supremo de la causa sobre los sucesos de Tiza.

El ministro de la Guerra a Calatayud

El ministro de la Guerra ha adelantado un día su anunciado viaje a Calatayud, donde ha de asistir a la colocación de la primera piedra de un nuevo cuartel. Llegará en el expreso del sábado y asistirá a una misa de campaña, después de la cual será obsequiado con un banquete. En el rápido de la tarde del domingo regresará a Madrid.

Nota oficiosa

El ministro de la Guerra ha manifestado ser total y absolutamente inexacto que anoche miércoles estuviera en Palacio de ocho a nueve a ninguna otra hora.

Sólo estuvo por la mañana a la hora habitual de despacho, o sea a las once saliendo a las doce y media, después de haber sometido a la firma de Su Majestad los decretos de su departamento y los del de Marina, cuyo titular se hallaba ligeramente enfermo.

También dió cuenta al Rey de algunos otros decretos urgentes por distintos motivos obviando la regia autorización para irlos enviando a medida que se produzca su oportunidad.

También hizo presente el ministro, que aun cuando el periódico *ABC* suele estar muy bien informado de cuanto a él se refiere, anoche miércoles, y por excepción, no habló con ningún redactor de aquél, ignorando por tanto quien había podido llevar allí tan fantástica información.

De paso rectificó también que ayer miércoles hubiera recibido la visita del general Castro Girona contra lo que manifiestan algunos periódicos.

—En Cartagena ha fallecido el general de brigada en situación de segunda reserva, don Carlos Duero Pol.

—Se ha presentado al general Ardanaz, segundo jefe de Estado Mayor Central, el profesorado de la Escuela Superior de Guerra.

—Bilbao 26.—El cabo de la Guardia Civil que resultó herido, llamado Pedro Gutiérrez, se encuentra en el Hospital Militar donde se le ha practicado una operación. Su estado es grave.

Matrimonios.—Se conceden Reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Artillería D. Juan Fontán; al de Inválidos D. Antonio Escuders; al teniente de la Guardia civil D. José Rodríguez, y al alférez de Inválidos D. Miguel Rodríguez.

Concurso.—Se anuncia a concurso la plaza de director de Instituto de Higiene Militar, y una de comandante profesor en comisión de la Academia de Artillería.

Reserva.—Pasa a esta situación el comisario de Guerra de primera clase D. José Puiggarri Cerveró.

Destinos.—Mañana se publicará propuesta de destinos de jefes y oficiales de Intervención.

Pasan a supernumerario sin sueldo el comisario de Guerra D. José Pradell y el capitán de Caballería D. Rogelio Vignote, y a capellán D. Lucio Rosado.

Vuelven al servicio activo el comandante de Intendencia, D. Mariano García, y los tenientes coroneles de Artillería D. Manuel Junquera y D. Florencio López.

Ayudantes.—Se nombra ayudante del general de brigada D. Enrique Chacón al comandante de Caballería D. Federico de Santiago.

Aviación.—Destínase al servicio de Aviación, en situación A, a los tenientes de Ingenieros D. Manuel Benet, D. Fernando Soriano y D. Gabriel Glar.

Inauguración de un cuartel

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, irá el próximo domingo a Calatayud para inaugurar las obras de un cuartel de Caballería.

LOS AUTOBUSES

Un niño atropellado

En la calle de Alberto Aguilera, el autobús número 47, de la línea de Pozuelo, que desarrollan mayor velocidad que los del servicio interior, atropelló, en condiciones que produjeron general indignación, al niño de siete años Diego Abellán Cero, que vive en la calle de Guzmán el Bueno, núm. 9.

En esta ocasión no puede atribuirse el suceso a un abandono, pues el niño iba de la mano de su padre, Joaquín Abellán.

Ambos trataban de atravesar la vía por frente a la calle del Conde Duque, cuando de improviso el autobús, a toda velocidad y sin sonar la bocina, se echó sobre los transeúntes. El costado del voluminoso carruaje arrebató al niño de la mano de su padre, y gracias a que el «chauffeur», dándose cuenta de la desgracia por los gritos del público, hizo un rápido viraje, se evitó que la criatura pareciera aplastada bajo las ruedas del autobús.

Llevado el niño a un Centro benéfico inmediato, se le apreciaron numerosas lesiones, principalmente en la cara, cabeza y una pierna, pronosticándose de grave su estado.

El «chauffeur», Juan Angel Sanz Frutos, fué conducido a disposición del juez de guardia.

DE PALACIO

A las doce de la mañana se celebraron en la capilla real, con la tradicional solemnidad, los oficios del día, asistiendo numerosísimo público.

El desfile de la comitiva regia por las galerías resultó brillantísimo.

El Rey vestía uniforme de capitán general de la Armada, con Toisón de oro y la banda del Mérito militar.

La Reina luce un magnífico traje de encaje y tisú de plata y va iosas alhajas.

Tanto S. M. la Reina como la infanta Isabel y todas las damas de la Corte, lucían la clásica mantilla española.

En la función religiosa actuó un capellán de altar.

A la una de la tarde se verificó la tradicional ceremonia del Lavatorio, siendo presenciada por el Gobierno, el Cuerpo Diplomático y los altos funcionarios palatinos.

A las doce pobres de uno y otro sexo que en el acto del lavatorio representaron a los apóstoles se les entregaron al terminar la ceremonia cestas provistas de abundantes viandas.

El relevo de la guardia exterior de Palacio fué hoy presenciado por un gran gentío atraído por la novedad de ser la Guardia civil la fuerza saliente.

Los Reyes salieron a los balcones de la plaza de la Armería al terminar el relevo recibiendo una entusiasta ovación del público allí congregado.

También hubo aplausos para la fuerza de la benemérita que desfilaban en columna de honor.

Abartado de Correos número 320

TAURINAS

Las corridas del domingo

Hay quien pone en duda que haya corrida el domingo de Pascua en la plaza de Madrid.

Sin embargo desde ayer se dice con insistencia que la habrá y hasta se daban los nombres de los que iban a intervenir.

Según los bien informados, los que lo saben todo, la fiesta inaugural, en el primer caso de España, se celebrará con ganado del marqués de Villamarta y con los diestros Pastoret, el valiente almeriense; Dominguín, que trae ganas de sacarse unas espínillas, y Nicanor Villalta, el gran muletero zaragozano.

Yo que ni estoy bien informado, ni se nada... sé que no habrá fiesta inaugural, quizá hasta May!

Fuera de Madrid, y aparte de las corridas que anunciábamos anoche para el domingo, sabemos de las siguientes:

Barcelona.—Plaza antigua. Los hermanos Nacional y Facultades, con toros de D. Celso Cruz del Castillo. Plaza de las Arenas, Torquito II, Ventoldra y Salazar, toros de Palha.

Badajoz.—Novillos de D. Vicente Torres, de Colmenar, actuando Celestino Hernández (Chuli) y José Torvisco (Rodarty).

Málaga.—Toros de Villalón, para Paco Madrid, Joseito y Carnicerito.

Zaragoza.—Rafael García, Nini y Baturrico con novillos de Ant nio Fuentes.

La Línea.—Posadas y Fuentes Bejarano, ganado de Salas.

Sevilla.—Novillos de Surga, pra Andaluz, Bombita IV y Montes.

Granada. Luis Mera y Rubichi, novillos de Zapata.

Cartagena.—La Rosa y Márquez, con toros de Pérez Tabernero.

También creo que en provincias habrá sorpresas.

Mejoría de Fortuna

Con las debidas precauciones fué trasladado a Madrid desde Barcelona el diestro Diego Mazquiarán, que como se recordará fué corneado en aquella plaza el domingo anterior.

Los ayudantes del doctor Villa—que en asistencia de éste asisten a Fortuna—, encontraron, ayer, al levantar la cura al espada, que la herida, en franca cicatrización, ofrecía tan excelente estado, que decidieron levantar los puntos metálicos, dejando hasta hoy, los de sutura. La buena encuadratura del diestro y los escrupulosos de la cura que le practicaron en Barcelona, y que ha merecido elogios de los facultativos de aquí, han contribuido a que Diego Mazquiarán se encuentre muy mejorado y en condiciones de reanudar muy pronto su profesión, aunque no tanto que pueda actuar el día de Pascua, como era su pro. ósito.

Por el domicilio de Fortuna continúa el desfile de compañeros, amigos y periodistas.

Regreso de diestros

De Méjico ha regresado Marcial Lalanda. Salerí, después de dar una gran tarde de toros en Ciudad Juárez, se embarcó con ramba a Nueva York, para venir, por el Havre, a España.

Angelete, también embarcará en breve.

Ecos de Sociedad

Se han celebrado los desposorios de la bella señorita Ana Foronda con el profesor de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona D. Francisco Moyano.

Bendijo a ceremonia el doctor Casadesús, siendo testigos, D. Angel García Carrión; D. Pedro Gual, D. Francisco Moyano y el marqués de Foronda.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

El distinguido escritor e inspirado poeta Guillermo Fernández Shaw dió ayer tarde su anunciada conferencia en el Salón de la Moda.

Carta de Jesucristo al Rey Abgar

Era ya conocida en la antigüedad la carta de Jesús al reyzeulo Abgar, citada por el historiador Eusebio. Dicho reyzeulo había escrito a Jesús pidiéndole que fuese a su corte de Edesa y él le contestaba rehusando: así decía el historiador que lo halló en los archivos de Edesa. Por apócrifa pasó siempre esta carta, que, de resultar auténtica, sería único escrito por Jesús de que habría noticia.

Mas hace unos pocos años se descubrió en Edesa en los muros de un viejo caserón esculpida la carta, cuyo texto era el mismo de Eusebio. Todo el mundo creyó el descubrimiento una falsedad de protestantes y católicos unidos por interés común. Y ahora un periódico protestante, el Daily Express, ha publicado dicho texto que dice haber sido hallado en una inscripción dórica, grabada en la puerta de un palacio de Efo con caracteres sirio caldeos. Probablemente otra falsificación por más que lo garantiza Murray, profesor del Museo Británico. Sea lo que fuere, como curiosidad, allá van las dos cartas que también constan en la colección Migné, bien conocida entre las apócrifas y por apócrifas seguramente hay que tenerlas.

El rey Abgar a Jesús: «He oído hablar de tí y de las curas que has conseguido sin emplear hierbas ni medicamentos. Se dice que devuelves la vista a los ciegos, que haces andar a los tullidos, que limpias a los leprosos, que resucitas a los muertos, que expulsas a los diablos y que devuelves la salud a los que están martirizados por enfermedades.»

Jesús al Rey Abgar: «Bendito seas tú, que crees en mí, aunque no me has visto; porque está escrito que los que me ven no me creerán y que los que no me ven creerán en mí. Tú serás salvado; pero en cuanto a lo que escribes, te hago saber que tengo que cumplir con lo que me ha sido encomendado al bajar a la tierra para volver después a Aquel que me ha enviado, pero después de mi excursión te enviaré uno de mis propios discípulos para que te cure y dé vida a todos los que están contigo.»

Noticias militares de la región catalana

—Por haberse ausentado de esta plaza, con permiso el auditor de guerra D. Onofre Sastre se ha encargado de la Auditoria de esta región, con carácter accidental, el auditor de división D. Joaquín Sagnier.

—Ha llegado de Granollers, en comisión del servicio, el teniente coronel del batallón cazadores de montaña de Ripoll, D. Gonzalo García y Ruiz Castañeda.

—Han sido aprobados para los cuerpos que se expresan, los siguientes cargos de confianza:

Regimiento Infantería de Almansa.—Cajero, capitán D. Jenaro Lucas; encargado del almacén, idem D. Antonio Escala, y habilitado, teniente D. Blas Falco.

Regimiento infantería de Alcántara.—Cajero, capitán D. Servando Andreu; encargado del almacén, idem D. Juan Clrot.

Regimiento Infantería de Jaén.—Cajero, capitán D. Manuel Santaolalla; encargado del almacén, idem D. Germán Colino, y habilitado, teniente D. José Nieto.

Regimiento dragones de Santiago.—Cajero, capitán D. Manuel Marzo; comisionado del repuesto, idem D. Federico Martínez de Velasco, y habilitado, teniente D. Ramón Muñiz.

Séptimo regimiento de artillería ligera.—Cajero, capitán D. Carlos de Salas; encargado del almacén, idem D. Calixto de Aréjula, y habilitado, teniente D. José Fernández.

Cuarto regimiento reserva de Caballería.—Cajero, capitán D. Manuel Catalán, y habilitado, idem D. Joaquín Sáinz.

Cuarto regimiento reserva de Artillería.—Cajero, capitán D. Pedro Porella, y habilitado, idem D. Angel Latorre.

Terminada su comisión del servicio, ha regresado a esta plaza el teniente coronel de Ingenieros D. Pompeyo Martí.

El gobernador militar D. Carlos de Lossada, acompañado de su ayudante de campo D. Juan Sagüés, estuvo en el hospital militar y en el cuartel del Buen Suceso, en el que se aloja el regimiento de Infantería de Badajoz, habiendo quedado muy complacido de sus visitas.

—Terminada su comisión del servicio, ha

regresado a esta capital el coronel de carabineros D. Julio Bragulat.

—Ha regresado de Marruecos, habiéndose incorporado nuevamente al regimiento Infantería de Vergara, el teniente coronel D. Manuel Jiménez García, que como juez instructor había estado a las órdenes del alto comisario.

—Al capitán de la guardia civil D. Francisco Berrocoso se le ha autorizado para usar sobre el uniforme la medalla de plata de la Cruz Roja española.

Los estudiantes peruanos protestan

Con motivo de la Conferencia del señor D'Halmar

Nos ruegan la publicación de la siguiente carta dirigida al presidente de la Junta de Gobierno del Ateneo de Madrid:

Los abajo firmantes, alumnos peruanos que cursan estudios en las diversas Facultades madrileñas, respetuosamente nos dirigimos a usted para manifestarle la profunda extrañeza con que escuchamos en la tarde del sábado 24 del actual una conferencia leída en el salón de actos de esa Casa y titulado «Gatita», «Costumbres del Perú».

Los peruanos e hispanoamericanos en general que asistimos a dicha conferencia, pudimos observar que, bajo el pretexto de una disertación de índole estrictamente literaria, dejaba asomar el conferenciante los más despectivos y vejatorios conceptos sobre nuestra patria. A tal extremo llegó este solapado «escarnio del prestigio del Perú, que un compatriota nuestro, a-si-s-tente al acto, vióse precisado a hacer uso de la palabra e improvisar una enérgica rectificación de aquellos juicios, a fin de que el auditorio no se retirara de la sala bajo la deprimente impresión que podrían haberle producido los tendenciosos conceptos del disertante.

Pero como quiera que el silencio guardado sobre este incidente por la Junta de Gobierno del Ateneo de Madrid pudiera ser interpretado como conformidad de la docta Casa respecto del punto de vista chileno, nos dirigimos a usted con el propósito de manifestar que estamos seguros de que el Ateneo fué sorprendido en su reconocida buena fe hospitalaria para todas las ideas nobles y francamente expuestas, pero nunca para dejar utilizar su gloriosa tribuna en campaña de agravio contra una nación hermana que, como el Perú, tiene a gran orgullo representar en la América meridional las más puras tradiciones de la raza.

Seguros de haber interpretado fielmente el pensar y sentir de esa docta Casa, y de que el Ateneo de Madrid ha permanecido y permanecerá siempre ajeno a toda maniobra de propaganda peruánofoba ofrecemos a usted el testimonio de nuestra respetuosa consideración. Siguen las firmas.

Sin que discutamos los motivos de esta protesta, juzgamos, no obstante, que de nada puede ser inculpada la Junta del Ateneo.

Cedió esta tribuna al Sr. D'Halmar, que ya en otras ocasiones la había ocupado, y ninguno de sus miembros después se opuso a la protesta formulada por uno de los oyentes.

Con esto dió la más alta prueba de imparcialidad y aún de tolerancia.

Peró no creemos que se encuentra ahora en el deber ni en el derecho de intervenir en un asunto que le es ajeno y de muy delicada índole.

Notas bilbainas

Bilbao 27.—Esta tarde circuló el rumor de que a la salida del Banco de España, cuando acabada de cobrar una crecida cantidad, había sido víctima de un atraco el administrador de un establecimiento comercial de esta capital.

Según referencias oficiales, lo ocurrido fué lo siguiente:

Los agentes de la Policía que prestan servicio en la sucursal del Banco de España observaron que dos individuos vigilaban a cuantos entraban en el referido edificio. Cuando éstos se decidieron a entrar les dieron el alto. Entonces los sospechosos echaron a correr. Perseguidos a través de las calles céntricas, se consiguió detener a uno, el cual se llama Pedro Hidalgo, sujeto de pésimos antecedentes.

Ha llegado, procedente de Madrid, el go-

bernador civil, Sr. Ubierna, al que acudieron a recibirle las autoridades.

En una conversación mantenida con los periodistas, habló de los infundados rumores circulados días atrás sobre su dimisión. Dijo que la tardanza en volver a ocupar el puesto ha sido motivada por la enfermedad de su hija, y añadió que durante su estancia en Madrid puso al corriente al Gobierno de las necesidades de la provincia.

No quiso hablar del pleito de la Alcaldía. Se ignora, pues, la conducta que seguirá con los concejales obstruccionistas. Manifestó que hay otros problemas de mayor interés dentro de Vizcaya y que a ellos dedicará su atención preferente.

Una Comisión de armeros de Guernica y Zaldívar ha visitado al presidente de la Diputación para pedirle que la Corporación apoye las gestiones que vienen realizándose con el fin de que el Gobierno derogue los decretos por los que se restringe la fabricación y venta de armas.

Noticias de Melilla

El coronel Araujo

Ha ingresado en el fuerte de María Cristina en prisión preventiva, el coronel Sr. Araujo, procesado por los sucesos de Julio de 1921.

El ilustrado coronel, que se halla enfermo a consecuencia de los sufrimientos soportados en su largo cautiverio, había presentado un certificado médico, en el que se decía que le era «de absoluta e imprescindible necesidad el disfrute de dos meses de licencia para en climas y con medios más adecuados atender al restablecimiento de su salud, pero la determinación del juez ha dejado sin efecto la petición de licencias. Tuvo que ir al fuerte en un coche.

El hecho del encarcelamiento ha causado dolorosa impresión, porque el escaso tiempo transcurrido desde su rescate no le ha permitido reponerse.

Noticias varias

Procedente del campamento de Dar Drius llegó el coronel del regimiento de Melilla don Agustín Gómez Morato.

—Ayer visitó las posiciones del Gurugú, del sector de su mando, el coronel del regimiento de Ceriñola, D. Angel Morales, a quien acompañaba el capitán ayudante D. Pascual Junquera.

—Se halla muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el teniente de la Policía indígena Sr. Márquez.

—Por la Comandancia de Ingenieros se procederá en breve a co'ocar en Monte Arruit, algunas lápidas con los nombres de los soldados pertenecientes a las fuerzas de Ingenieros de Melilla, que murieron durante los sucesos de Julio de 1921.

—Aquejado de fuerte ataque gripal, se ha visto precisado a guardar cama el teniente coronel jefe del batallón de Alava D. Antonio Pastor Cano.

Actos del Magisterio primario

Ayer se celebró en el Ateneo el primero de los actos organizados por la Junta directiva de esta Asociación.

Presidió el Sr. Buylia, acompañado de los Sres. Gascón y Marín, Retortillo y el presidente de la Asociación del Magisterio.

Asistió numerosa concurrencia. Hablaron el presidente de la Asociación y los Sres. Retortillo y Buylia. Este último, que hizo el resumen, excitó a todos los elementos asociados a mantener una constante unión para la defensa de sus legítimos intereses.

Como continuación de estos actos, y además de las reuniones de la Junta directiva, disertarán en la Escuela Normal de Maestros, hoy, mañana y pasado, los Sres. Cossío, Lutzuriaga y F. Navamuel.

La sesión de clausura se efectuará el 31 del actual bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública.

Petición de los laboristas ingleses

Londres 28.—La moción presentada en la Cámara de los Comunes por Mr. Philip Snowden en nombre del partido laborista, en cum-

plimiento de los acuerdos tomados por dicha agrupación, dice así:

«La actual asamblea declara que habiendo fracasado el sistema capitalista en la empresa de dar valor a los recursos naturales del país, y siendo la principal causa del fracaso la explotación por simples particulares y por compañías privadas de los medios de producción y de distribución, las nuevas leyes deben tender a la sustitución gradual del sistema capitalista por un organismo social e industrial especial, basado en el manejo público y democrático de los instrumentos de producción y de distribución.»

Registros vacantes

La Gaceta, anuncia las vacantes de los siguientes Registros de la propiedad, que serán provistos por aspirantes de dicho Cuerpo, con arreglo a las disposiciones vigentes:

Puerto de Cabras, Sacedón, Murias de Paredes, Medinaceli, La Vecilla, Puebla de Trives, Agreda, Valle de Cabuérniga, Granadilla, Corcubión, Sedano, Torrecilla de Cameiros, Laredo, Cebreros, San Sebastián de la Gomera, Puente Caldelas, Arzúa, Amurrio, Roa, Negreira, Mora de Rubielos, Sequeiros, Chelva, Priego (Cuenca), Belchite, Atienza, Potes Rmales, Ayora, Soria, Becerreá, Puerto de Arcicfe, Cañiza, Viver, Montalbán y Cañete.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

La cabila de Beni Said

Ahora que tanto se habla del regreso de Kadur-Naamer a Beni-Said, y de la acogida que se le ha hecho, permitiéndole trasladar al territorio de su cabila sin obligarle antes a esclarecer su conducta durante los sucesos de julio, tan llena de sombras, vale la pena de que el Gobierno preste atención al siguiente artículo que ha publicado hace tres o cuatro días un periódico tan serio y tan conocedor de los asuntos marroquíes como nuestro querido colega millense El Telegrama del Rif:

Dice así ese artículo: «Hace próximamente un año en que por segunda vez nuestras tropas ocuparon Beni Said y desde entonces un indígena, que antes era casi desconocido, se destacó por su constante labor en pro de la obra del protectorado. Este es Amarusen, a quien pocos meses después se le nombró por el Majzen, kaid de la potente cabila en que está enclavado el respetable mazo del Mauro.»

Cuando en los comienzos del pasado otoño las huestes de Abd-el-Krim penetraron por sorpresa hasta la Alcazaba Roja, con intenciones de dar un atrevido golpe de mano y levantar a los cabileños, Amarusen hizo fracasar, con nuestro auxilio, los propósitos del cabecilla rebelde. Más tarde, en las operaciones en que se extendió la zona sometida hasta Beni Ulixec y se ocupó Afrau, el kaid Amarusen fué en vanguardia con su harka y contribuyó poderosamente al éxito. En el impetuoso ataque a esta última posición, acudió rápidamente en su socorro y en unión del valiente oficial indígena Achemelal, que bravamente la defendió, estorbó también los planes del cabecilla de Beni-Urriague.

En Beni Said, la tranquilidad es completa desde poco tiempo después de haberse sometido y gracias a nuestro apoyo dimos gran prestigio al kaid Amarusen, que hoy gobierna con acierto aquella cabila.

Al antiguo jefe de la misma, Kadur Naamar, que se ha presentado solicitando someterse al Maizen, se le ha autorizado para que resida en Beni-Said. De esperar es que las manifestaciones que ha hecho sean sinceras y que con su presencia en la cabila no trate de mermar los prestigios del kaid, que tantos merecimientos tiene y que tan provechosa labor ha realizado para el establecimiento del protectorado español en aquella parte del territorio.»

Conviene tener muy en cuenta lo dicho por el apreciable colega de Melilla. Tenemos en Marruecos la desgracia de disgustar a nuestros amigos y proteger a los traidores.

No vayamos ahora a incurrir en una nueva insensatez.

Notas políticas

Un crédito de prudencia

Bajo este epígrafe dice hoy nuestro estimado colega El Imparcial:

La presencia en Madrid del alto comisario de España en Marruecos, pese a su no quebrantada reserva y al hermetismo de los ministros, ha servido para que se lancen a la circulación pública rumores encaminados a fomentar la creencia que es necesario ir a Alhucemas; esto es, a avalar la opinión sustentada por determinados elementos políticos desde los preliminares de la por demás famosa conferencia de Pizarra.

Claro está que cuando se habla de la existencia de una verdadera oficina, montada exclusivamente con el objeto de propugnar en favor de tales o cuáles directrices, no puede sorprender a nadie que se entreguen con frecuencia a la insana murmuración planes, proyectos, ideas o actitudes.

Pero ya que el asunto afecta a la entraña nacional; que todos los políticos solventes tienen precisado su criterio, y que el sábado próximo deliberará el Consejo de ministros, bueno será que los espíritus sensatos abran un crédito de prudencia, nunca más justificado. Antecedentes de notoria importancia y compromisos contraídos a la faz del país excluyen la posibilidad de aventuras que pudieran resultar funestas.

Nombramientos de Gracia y Justicia

En la vacante producida por haber sido promovido presidente de Sala del Supremo el señor Tormos, ha sido nombrado inspector general central de Tribunales el iustre magistrado del mismo Alto Tribunal D. Francisco García Goyena. La designación no ha podido ser más acertada.

Asimismo ha sido nombrado magistrado de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo, en la vacante del Sr. Zavaia, D. Santiago del Valle y Aldabalde, secretario de gobierno del Tribunal Supremo.

El conde de Romanones, al campo

El ministro de Gracia y Justicia marchó esta mañana al campo de donde regresará para asistir mañana a la fiesta religiosa que se celebrará en Palacio en la que siguiendo tradición se indultará a varios reos de la pena de muerte.

La educación física

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido encargado el doctor D. Francisco Bartrina de redactar una ponencia relativa a la organización de la educación física en España.

Alhucemas y Alba

El ministro de Estado, Sr. Alba, estuvo anoche en la Presidencia, y tuvo una breve conversación con el presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas.

Homenaje al general Aguilera

Muchas de las guarniciones de provincias han sido sumado ya al homenaje al general Aguilera con motivo de pasar a ser hoy el número 1 de los tenientes generales en activo.

Ayer se recibieron en la Secretaría particular del ilustre caudillo más de 800 telegramas, cartas y tarjetas, firmados muchos de ellos por personas ajenas a la milicia.

Los consejeros militares y togados del Supremo de Guerra y Marina se sumarán al homenaje de que es objeto su presidente, regalándole una medalla de consejero de esmalte y oro, con cariñosa dedicación.

EN VALENCIA

Llegada del Sr. Gasset

Ha llegado el ministro de Fomento Sr. Gasset, acompañado de su hija.

Como contadas personas tenían conocimiento de su llegada, sólo acudieron a recibirle el ingeniero jefe de Obras públicas, el del puerto, el presidente de la Junta de obras y varios amigos y personalidades.

El Sr. Gasset recibió en el Hotel Palace, donde se hospeda, muchas visitas.

El jueves regresará a Madrid con su familia. Se ha recrudecido el temporal y llueve copiosamente.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Mon-

tevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Senfnel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid. Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

- D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... *Castellano*
- D. José Vequero, Oficial 1.º de la Dirección general... *Francés.*
- D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... *Aritmética.*

OPOSICIÓN

- D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... *Geografía Postal.*
- D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... *Legislación interior.*
- D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... *Geografía Universal.*
- D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... *Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos*
- D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes, Retiro Obrero... *Contabilidad y Teneduría de libros.*
- Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... *Lengua Francesa.*

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRIANO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensua.es.

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIRZUOGA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Société des Moteurs Chaléassière
Société Anonyme au Capital de 4.000.000 francs
SAINT-ETIENNE

Motores de combustión
Utilización de todos los Combustibles líquidos
ACEITES DE HULLA

Motores fijos
Grupos eléctricos para estaciones centrales
Grupos de motores para Estaciones Hidro Electricas

Motores de buque Motores de guerra Motores de Comercio

GRUPUS ELECTROGENOS DE MARINA
Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla
Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

X CASA EQUIS X
NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta
Fíjese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:
Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALON.
Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.
Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho:
MADRID.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aizina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Académicas, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación demostrada en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de sesoicentas Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagotin".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival pintura para ALADDER

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Oda
Agencias y depósitos en todas las partes donde hay di-